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SZIF podpoří ochranu půdy před erozí v podobě nových 
krajinných prvků a pásového střídání plodin 14 miliony korun 

Praha 14. dubna 2026 – Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) dnes začal vydávat rozhodnutí na 

opatření Ekoplatba na podporu nových krajinných prvků a Ekoplatba na podporu pásového střídání 

plodin. Mezi žadatele SZIF rozdělí přes 14 milionů korun. 

Podpora nových krajinných prvků, jako jsou například meze, travnatá údolí, skupiny dřevin, solitérní dřeviny, 

stromořadí či mokřady, je zaměřena na ochranu půdy proti erozi. Důležité je, aby nově vytvořené krajinné 

prvky byly součástí zemědělsky obhospodařované půdy nebo k ní bezprostředně přiléhaly. Podmínkou je 

zaevidování takového krajinného prvku v evidenci využití půdy LPIS a fyzické založení v krajině po 1. lednu 

2025. Pro 13 žadatelů má SZIF připraveno celkem přes 243 tisíc korun. 

Cílem podpory na pásové střídání plodin je rovněž ochrana půdy před erozí. Technologie pěstování plodin 

se zde realizuje prostřednictvím vrstevnicového obdělávání půdy a představuje pravidelné střídání 

produkčních pásů s různými plodinami doplněné stabilizačními plochami. SZIF mezi 11 žadatelů rozdělí přes 

13,7 milionu korun. 

O obě podpory lze zažádat pouze ve spojení se základní celofaremní ekoplatbou. Společným cílem je 

podpora postupů prospěšných pro životní prostředí a klima a důraz na udržitelnost. 

Rozhodnutí jsou vydávána v termínu podle Harmonogramu předpokládané administrace Jednotné žádosti 

(JŽ) 2025–2026. Harmonogram administrace je průběžně aktualizován podle stavu administrace 

jednotlivých podpor. Aktuální verze je k dispozici zde. 

 

Pokud má žadatel k harmonogramu a vydávání rozhodnutí doplňující dotazy, může se obrátit na 

kontakty v regionech zde. Využít může také služeb Infolinky SZIF +420 222 871 871, 

info@szif.gov.cz. 

 

 

Kontakt 

Eva Češpiva 

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 

 

Pro editory: 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského 
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zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. 

Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond 

administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality 

potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 

65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  
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